

# 斗门第二批“村官”开考

## 532人竞争93个后备干部岗位



本次考试设5个考点。 本报记者 曾遥 摄

本报讯(记者廖明山 何进报道)日前,斗门区2019年第二批村级后备干部选拔笔试在5个考点开考。经资格审核,斗门区共有532名考生参考竞争93个乡村后备干部岗位。

14日,在白蕉镇新环中心小学考场,来自白蕉镇的204名考生,带着在家乡干一番事业、为家乡建设贡献力量的愿望,信心满满地走进考场。据了解,斗门区2019年第二批村级后备干部选拔笔试共设井岸镇、白蕉镇、斗门镇、莲洲镇、乾务镇5个考

点,18个考室同时开考,532名考生竞争93个乡村后备干部岗位。

斗门区作为珠海市乡村振兴的主战场,为吸引各类优秀人才回村投身建设,加强村“两委”干部队伍建设,和第一批村级后备干部招聘一样,第二批招聘对象面向40周岁以下、大专以上学历的乡村致富能手、外出务工经商人员、乡村本土大学生、退役军人等。招聘的村级后备干部要求具有报考岗位所在村户籍,考试分笔试和面试两个阶段进行。其中,笔试采取闭卷形

式,考核考生处理集体经济发展、信访维稳、农村治理、环境整治等农村突出的问题能力,面试采用结构化面试方式,考察考生语言表达、综合分析、组织协调、应急处置等能力。

据斗门区委组织部组织一室主任梁崇斌介绍,今年7月,斗门区已经进行第一批村级后备干部招录,录用了110名村级后备干部。本次再次面向社会公开招聘93名村级后备干部,吸引各类优秀人才回村投身“乡村振兴”大计,为斗门乡村振兴注入新生力量。

# “飞越珠澳”无人机航拍大赛大奖出炉 以“天空之眼”俯瞰大美珠澳

本报讯(记者廖明山 王晓君)“高角度”俯瞰珠澳,眼前的景色会有多美?近日,“飞越珠澳”无人机航拍大赛首届摄影大赛落下帷幕,2000余件利用“天空之眼”无人机拍摄的作品,令人不禁沉醉其中,为之倾倒。

此次由珠海传媒集团有限责任公司、中共珠海市委宣传部分部、珠海市青年摄影家协会等联合举办的“飞越珠澳”无人机航拍大赛,自11月24日在金湾大门口湿地公园正式启动后,吸引了来自珠海、澳门等地众多摄影工作者和爱好者积极参与、踊跃投稿。

11月24日至12月13日为本次大赛征稿时间,主办方共收到153名作者的航拍照片作品2092幅、航拍视频作品19条。12月14日至15日,大赛邀请中国摄影家协会原副主席、广东省摄影家协会原主席李伟坤,珠海市摄影家协会名誉主席马刚,珠海市航空摄影家协会常务副主席、珠海市摄影家协会副主席朱瑞盛等资深专家作为评委,对参赛作品进行评审。

经过认真筛选,共评出航拍照片作品金奖1幅、银奖2幅、铜奖3幅、优秀奖50名,以及航拍视频作品金奖、银奖、铜奖各1条。

其中,航拍照片组获奖情况为:金奖:曾秀娇《金湾立

交》;银奖:黎彤《良“晨”美景共此时》、邓树宁《调色板》;铜奖:苏锦灵《有惊无险》、黄昆震《天空之城》、郭昌城《云雾贝壳》。

航拍视频组获奖情况为:金奖:梁明杰《腾飞珠海》;银奖:黄坤震《澳门这座城》;铜奖:薛海丰《飞跃港珠澳大桥》。本次大赛具体获奖名单请关注《珠海特区报》或“知珠侠”微信公众号,参阅相关推文。

获航拍照片作品金奖的摄影爱好者曾秀娇,“玩”摄影已有很多年,但接触无人机拍摄还不到一年。她说:“当天的晚霞景色因天色较晚等多个原因,导致拍摄起来问题不断,前后共拍摄了160多张底片,后来运用手动全景接片等技巧,才得到了这张气势恢宏的照片。”她还表示,从市区专门前往金湾立交拍摄,是想通过川流不息的金湾立交,带给观众新的视角,去欣赏金湾区高速发展的城市建设和新风貌。

《良“晨”美景共此时》这幅作品拍摄于珠澳跨境工业区,“那天早晨,云彩出奇的漂亮,我就赶紧带上无人机去拍摄。”这幅作品的拍摄者黎彤说,从拍摄照片的这个角度能够清晰地看到珠澳两地城景以及港珠澳大桥、澳门塔等建筑,“珠海和澳门一衣带水、路桥相连,共同在朝霞满天的同一时刻迎来这一美景,两地携手发展,休戚与共,这就是我想通过画面表达的内容。”



金奖作品《金湾立交》

# 把取到的“经”带回去

## 怒江70名校长骨干教师来珠跟岗培训

本报讯(记者廖明山 王晓君)昨日上午,2019年第一期云南怒江州中小学校(园)长、骨干教师珠海培训班,在珠海市香洲区教师发展中心开班。

此次培训,针对20名怒江州校(园)长及后备干部,安排了华东师范大学教育科学学院教授金忠明和珠海市前山中学校长朱国旺授课,分别开展以“学校管理要着力提升教师专业发展”和“漫谈校园文化建设”为主要内容的讲座。针对50名中小学骨干教师,则安排了“把握学科核心素养提升教学品质”“信息技术与学科教学融合”等专题讲座,以及着重学科教学技能水平提升的小组跟岗学习。

根据学科不同,50名骨干教师被分为10组,他们将奔赴珠海的不同学校,参与一线教师的备课、听课、评课和展示课交流,学习和提升信息技术与学科教学融合的



怒江教育骨干来珠“充电”。 本报记者 王晓君 摄

应用技能,分享指导教师教改经验和研究成果,参与学科教研活动等。

兰坪县啦井镇中心小学校长张金生表示,扶贫先扶志,师资队伍培训是帮扶工作的重要一环,希望借此机会能够改变当地的教育现状。泸水市幼儿园副园长左金良说:“这是我第一次来珠海,

心中惦念已久。前期到珠海培训的教育工作者,带回了很多教育新理念,让我们受益匪浅。希望通过这次培训,我们也能学有所获,把取到的‘经’带回去。”

据悉,此次培训由珠海市教育研究中心主办,广东众师行科技教育有限公司承办,将持续至12月28日。

# 探索“海岛模式” 服务特殊人群

## 万山区“互联网+”社会心理服务体系 建设试点项目获认可

本报讯(记者郑振华)半年多时间服务近2500人次,“网格化”服务特殊人群,居民从被动服务到主动咨询。近日,万山区“互联网+”社会心理服务体系建设项目举行项目期末评估会,项目模式和成效获得与会者一致高度认可。

据承办单位珠海市慧爱社会工作服务中心项目负责人介绍,万山区“互联网+”社会心理服务体系建设项目于今年5月17日正式启动,项目组结合海岛居民特点,推行多师联动合作模式,打造由心理咨询师、社工师、康复师、营养师、培训师等组成的多维度服务

“专业网”,有针对性地提供服务,创建五岛一区六个“万山区慧爱心灵家园”,搭建起海岛居民与政府的沟通桥梁。在探索特殊人员服务“网格化”方面,与各职能部门互相配合,因人施策,及时互通对接,更人性化、更有针对性地开展特殊人群工作,消除社会不稳定因素。

12月4日,广东省社会心理服务项目专家组到珠海调研时,对万山区“互联网+”社会心理服务体系建设项目进行了充分肯定,认为这将为探索“海岛模式”的社会心理服务体系提供有力的依据,在推动全市心理服务体系建设项目方面具有积极意义。